

海安市政协围绕社情民意开展风险隐患专项治理

本报讯 (通讯员吴叶青 孙祥 韩鹏)19日,海安市政协主要负责人带领该市社会治理中心、公安局、交通运输局、城建集团等单位的负责人和政协委员代表,踏看角滩路现场,提出并落实增设通行、禁行标识等举措。

此前,海安市政协法治组“社情民意信息联系点”反馈,海安境内一条国道与角滩路的交会处由于人流量较大,加之没有设置相关通行、禁行标识,交通事故屡屡发生。仅2023年,该地段就发生交通事故13起。

近年来,海安市政协委员利用分散在各行各业的优势,广泛排查“我身边的风险隐患”,然后将这些隐患问题分别提供给相关职能部门给予解决。海安街道政协工委组织委员到餐饮店、果蔬超市、商场等处收集事关安全生产的社情民意,同时围绕破解“九小场所”安全隐患建言献策。法治组的委员们聚焦电动车管理难题,深入老旧小区,将从居民那收集到的20多条意见和建议反馈给相关部门。

曲塘镇政协委员邹晓静收集到农村公路没有路灯或设置不规范的信息后,便驱车巡查,结果发现章郭大桥引桥没有路灯,给交通安全带来隐患。当地交管部门在收到政协反馈的相关信息后,立即组织力量排查隐患,并实施农村公路“亮村工程”。目前该市已投入资金1亿元,完成农村公路亮化里程700公里,行政村亮灯率达100%。

据不完全统计,去年,海安市政协推动解决各类风险隐患问题68件。

通州区应急管理局处罚与教育相结合

首张“不予处罚”决定书开出

本报讯 (通讯员顾昱 记者徐爱银)“非常感谢对我们的理解和支持,我们刚搬来不久,一些法律法规还不熟悉……”近日,位于通州区先锋街道的一家日用品生产企业收到了通州区应急管理局下达的《不予行政处罚决定书》,企业负责人现场承诺,以后将更加注重安全生产工作。这是通州区应急管理局探索实施《在安全生产领域推行首次违法行为不予行政处罚的实施意见》以来,办理的首个“首违不罚”案件。

“首违不罚”是通州区应急管理局秉承善意文明执法理念,根据《行政处罚法》《优化营商环境条例》相关规定,对特定违法行为运用指导、建议、提醒、劝告等手段,在法定权限范围内给予行政相对人容错空间,让企业实现自我纠错、提升企业自主合法合规经营意识,以真正实现处罚与教育相结合的一种容错机制。

实施“首违不罚”不仅可以解企业无心之过,帮助企业降低纠错成本,在企业和监管部门之间形成良性互动,还可以让企业将更多的资金投入到合规整改中去,抓好本质安全。同时,也可以倒逼应急管理执法队伍将更多时间和精力投入到对重大事故隐患的排查整治中,以高水平监管能力保障经济高质量发展。



顾家增收“两不误”

17日,海安市南莫镇姜刘村,当地妇女在一家创业型的“妇女微家”内加工旗袍。近年来,海安市妇联以推动妇女就业创业为导向,打造各具特色的“妇女微家”,引领妇女提高自身本领,增强致富技能,带动她们灵活、就近就业,实现顾家、增收“两不误”。
周强摄

海门区海永镇环境治理成效丰 生态向好引来百鸟翩跹

本报讯 (记者黄天玲 通讯员施海东)连日来,海门区海永镇新村沙河上十分热闹,成群的野鸭时而潜水、时而追逐、时而飞翔,河岸边就是1500亩绿油油的麦田,与水面上的这些精灵构成了生态美景。

新村沙河长度近15千米,紧靠长江北支,流经海永、启隆两地,河水清澈,水生资源丰富。在新村沙河上嬉戏栖息的有绿头鸭、白骨顶鸡、白鹭、大雁等野生鸟类。

海永镇地处崇明岛上,镇域面积14.88平方公里,其中湿地、滩涂有近1万亩,绿化覆盖率超过40%,淡水资源充足,生物品种多样。近几年,海永镇坚持绿色发展、协调发展、协同发展,关闭全镇范围工业污染企业,不断提升人居环境,扎实推进全域乡村振兴,村容村貌提升了,生态环境变好了,自然景色变美了。如今该镇全域河流生态河道覆盖率



超过90%。

海永镇始终把绿色、生态贯穿经济社会发展中。宽敞的村道干净整洁、彩色的

墙画扮靓村居、休闲公园布局有致、花草树木交相辉映……走进永北村,一幅乡村田园风光画卷在眼前徐徐展开。近年来,永北

村积极创建市级生态宜居先进村,村“两委”充分调动广大百姓参与,广泛征求大家的意见,因地制宜、科学实施,将原来的村主干道路提档升级,公共区域进行统筹分区和打造,并新增休闲步道、绿化种植、凉亭公园等功能区,为百姓增添休闲打卡之地。

每隔一段时间,沙南村村民小组长、网格员都会入户宣传村庄清洁行动,充分发动群众做好门前屋后环境卫生。每月17日,村干部还会组织村民代表进行打分评比,并进行公示,以生活用品作为积分相应的奖品进行兑现。“房屋周围整理干净了,自己看了也舒服,毕竟是自己生活的地方,现在还有奖品拿,非常开心。”沙南村村民吴玉珍说。沙南村还积极招引农文旅企业,江苏森曼农业发展有限公司位于向华片区,500亩的萱草花每年五月相继开放,吸引很多游客拍照打卡。2023年,沙南村获评江苏省特色田园乡村、省生态宜居美丽示范村。

海门正余镇

开展干部廉政教育

本报讯 (通讯员周赛亚 记者黄天玲)日前,海门区正余镇组织青年党员干部前往市党风廉政教育基地、南通博物苑等,开展廉政教育活动。

在市党风廉政教育基地,党员干部们通过观看视频、情景式体验等方式,进一步认识到反腐倡廉的重要性和必要性。党员干部们还观看了廉政警示教育片。

在南通博物苑,党员干部们参观了张謇廉政正思想主题展。大家纷纷表示,要深入学习张謇廉政思想,在见贤思齐中汲取奋进力量,勇毅前行。

通州先锋街道

应急知识送进校园

本报讯 (通讯员季永健 张蕾 记者徐爱银)日前,通州区先锋街道开展“应急知识进校园,守护平安伴成长”主题活动,将应急知识送进先锋初中。

活动中,先锋消防中队从家庭防火的重要性、燃气设施的使用方法等方面作了详细介绍。

在逃生疏散演练过程中,先锋初中的学生在老师的指导下,有条不紊地从预定的路线疏散到指定的安全位置。活动中还进行了消防灭火演练。

通州刘桥镇刘桥社区

举办户外拓展活动

本报讯 (记者黄艳鸣 通讯员费红丽)19日,通州区刘桥镇刘桥社区在思廉园举办户外拓展活动,近30人参加。

大家表示,在思廉园举行户外活动不但可以锻炼身体,还能耳濡目染接受廉政教育,增加团队协作能力。

刘桥社区党支部书记羌峰鑫介绍,社区组织体验式培训活动,旨在促进人员融合,建立良好的工作氛围。

提升长江水资源节约保护意识 崇川“青骑兵”宣讲到滨江

本报讯 (记者陈静 通讯员缪通)20日,崇川区以滨江沿线为载体,组织该区“青骑兵”开展党员冬训主题宣讲。宣讲以主题演讲、互动交流、学习分享等形式,推动“绿水青山就是金山银山”的理念更好落地生根。辖区党员代表、青少年等近50人参加。

随着“青骑兵”的脚步,大家从滨江公园北门出发,一路来到了南通江豚湾、揽江绿道、揽江绿道广场等多个站点。每到一个站点,“青骑兵”通过一个个典型事例和鲜活故事,讲述沧桑巨变。

上世纪八九十年代起,滨江地区就成为南通港口码头和各类中小企业的集

聚区,港口成为南通发展的引擎,但港城接合地带却成为当地脏乱差的集中区域,严重威胁长江水质安全;2017年以来,经过多年生态修复,如今工业“锈带”变成生态“秀带”,成为市民争相打卡的“网红地”。“青骑兵”沈颖介绍了滨江地区的美丽蜕变。

随着生态变美,长江水质变好,越来越多的江豚腾跃江面,滨江地区成为摄影爱好者的集聚地。在南通江豚湾,“青骑兵”顾誉为五山小学幼儿园的小朋友们上了一堂趣味生态科普课;在揽江绿道广场,“青骑兵”郁嘉诚与大家共同学习了《公民节约用水行为规范》,号召大家做节约用水的传播者、实践者、示范者。

党员代表刘源从小生活在滨江地区,对于这里的变化刻骨铭心。她说,环境就是民生,此次活动,让她更深入地了解到长江水资源保护的重要性。“未来,将引导家人和身边的朋友努力做好长江母亲河的守护者。”

活动由狼山风景名胜区管委会、市节约用水办公室、崇川区委宣传部、崇川区农业农村局和狼山镇街道办事处共同主办。



消防安全 人人有责

- 不要惊慌失措
- 不要贪恋财物
- 不要乘坐电梯

火场逃生
“六不要”

- 不要随意开门
- 不要盲目跳楼
- 不要疏忽大意

